

把握银器收藏投资升值空间

城 另类投资

7月4日,伦敦佳士得将进行拍卖史上最贵重的银质咖啡壶(右图)拍卖,估价高达350万至450万英镑。这则消息,令有关收藏投资人士对于西洋银器产生更大的关注。对普通百姓来说,难有实力“高攀”这样的精品,但其在身边仍存在不少机会。

国内市场悄然启动

银器收藏是一项很高雅的活动,在发达国家与地区,银器的收藏和使用十分普遍,因此,一些著名拍卖公司不时会推出高档银器的拍卖。当然,如果从头开始收集银器肯定相当不易,但银器爱好者仍应怀有信心。特别是内地的拍卖市场上,越来越多的拍卖行开始涉足此领域,像上海拍卖行本月就将举行西洋银器专场拍卖。而在今年初上拍

举行的西洋银器专场拍卖会上,一件1844年英国伦敦纯银巴洛克风格雕花茶叶罐引发了藏家的激烈争夺,其毛重为324克,前两年市场价格也就5000元左右,但本次最终的成交价接近万元。

除了拍卖公司,国内的西洋银器还集中在西洋艺术品综合商店。在上海虹桥古玩城、云洲古玩城中,都有银器出售商家,并曾经出现过一定数量的相当不错的银器。

精品意识不可缺少

如果你觉得收藏西洋银器,无非就是买几只银调羹,或者几只银杯子的话,那就大错特错了。在银器收藏中必须要有精品意识,否则你买到的只是银子,而不是艺术品。像此次拍卖的这件银质咖啡壶,是由英国18世纪知名银匠师保罗·拉米热制作的。这把三足银壶上的银浮雕有各种不同形象的爱神丘比特,有的手持咖啡树枝条,有的手持狮

子面具、贝壳和树叶。2010年,曾有一把18世纪银质葡萄酒壶以250万英镑的高价成交。

像此次上拍推出的拍品中,有一件银质珐琅赏瓶,为19世纪末期法国制作的精品。底部银胎部分印记清晰,可证为法国纯银器,画面绘画精细,写实。人物绘画是珐琅彩绘中难度最高的,人物需生动,写实,较之风景、花鸟,其难度更甚一筹。还有一套1913年美国蒂凡尼纯银刻花茶具五件一套。该茶具为手工刻花,刻花简洁,对称性强,为美国当时典型的新艺术风格,该风格注重手工艺的精湛,虽无巴洛克式繁复花纹装饰,但确实安静素雅之气质,经久耐看,成套保存至今,品相完美,实属不易。

学会认识银器标志

对普通收藏者来说,要开始西洋银器收藏,首先应该学会认识相关的标志。由于西洋银器生产国多

达数十个,能记下众多标记显然十分困难,因而需要借助专业工具书,因为这些书详细介绍了各国银器上的标志。现在见到的银器多产自英国、俄国、德国、法国、意大利、美国、西班牙、瑞士、丹麦等国家。英国银器上的标志已成为一种系列,凡是英国产的银器均有一个翘尾的狮子,并用不同字体的英文字母表示其生产年份。俄国银器使用一个人头像表示,再配以带有84字样的标志,表明此为含84%银制成的银器。德国银器则使用一个月亮及皇冠加上800或900字样表示纯度。法国银器多用复杂的花饰表示。

银器上的标志往往微小,且制作异常精致,因此难以作假。另外,这些标志又经常烙在不明显的地方,比较难发现。值得一提的是,银器标志是一种复合体,大多能分成几个部分,因此具有多个标志。凡拆开的话,局部银器上都具有相同



的标志,这是出于防伪的目的。除此以外,还用“Silver”“Sterling”两种英文单词作为鉴定银器的标志,凡有以上两种标志的一定是银器。

斐翔

城 教你一招

投资铂金币注意事项

铂为贵金属,化学符号为PT,100%的纯铂金表示为PT1000,纯度为99.95%的铂金币有PT9995的标志。铂是天然白色贵金属,稀缺程度是黄金难以比拟的,在纯度、稀有性及耐久度上,铂都有明显优势。据不完全统计,世界铂金总储藏量约1.4万吨,其中南非和俄罗斯分别有1.2万吨和1866吨。目前,全世界铂金的开采量为200吨左右,中国是典型的铂金纯进口国,主要是向瑞士进口精炼铂。铂是航天工业和核工业方面的重要材料,随着航天技术的发展和军事工业的发展,铂的需求量快速增长。铂也是制作铂金币的主要原料,由于材质贵重、色泽淡雅而华贵,被誉为“高贵和财富的象征”而广受欢迎。

专家指出,投资者在投资铂金币时要注意:铂金币是较冷门品种,成交量有限,短线资金介入并不适合;铂金币的投机属性较差,除了2002版1/10盎司熊猫铂币曾有投机性资金介入外,其他品种基本属于投资收藏品种。要关注有投资价值的品种,如发行量100枚的古代科技铂金币的市场表现较好。如意

城 升值窍门

一块上等的羊脂白玉抵得上一辆奔驰,这并非天方夜谭。近两年,顶级的羊脂白玉的市场价格已达到每克近10万元,一块小的带皮籽料的价格可达上百万元。一时间出现了“面粉贵于面包”的现象,因此,对于投资者来说,关注名家雕刻的玉器,比光投资原石更加安全。

价格疯涨 风险陡增

有业内人士对于和田籽料的价格进行过粗略的统计:1980年前后,上等和田籽料价格为100元/公斤,到1990年为1500-2000元/公斤,2000年则为1至1.2万元/公斤,到了这两年已经按块论价了,顶级的羊脂

白玉价格已经达到了每克近10万元。正是由于这种快速的上涨趋势,吸引越来越多的人开始关注白玉市场,但这也使得其中的风险陡增。白玉的价格可谓“一分钱一分货”,优劣衡量可以根据形状、质地、色调、净度等要素综合评估。从顶级的羊脂白玉,到籽料,再到山流水,还有山料等,在普通人的眼中都是白色的,但是在业内人士看来,其中的价格却是相差十万八千里。如果你不了解分辨方法而贸然出手,可能遭遇巨大的风险。

名家雕刻更有价值

相比投资白玉原石,这两年当

代名家雕刻的白玉器物越来越受到人们的关注。由于工艺的发展,当代的白玉作品随形雕琢、刀工娴熟、线条流畅,让人爱不释手。又由于今天的斑斓生活使得作品的题材非常多样,比如人物件,有吉祥人物、当代人体等,比例变形有度,动态活泼有趣,面部、比例、服饰、衣纹表现得准确流畅;如是花鸟件,有牡丹富贵、农家乐等,题材合理吉祥,情节富有意喻,花的瓣、蕾、枝和鸟的嘴、体、羽刻琢得小巧精细。

当代白玉作品在具备原料、工艺和艺术的价值下,每件作品均需从料性、颜色、形状等出发,最大限度地发挥玉料的特性,设计出符合

外,小区周边银行、学校、菜场等生活配套一应俱全,生活相当便利。小区自身颇具品质感,房型结构正气,小区绿化率达到60%。同时,内设宝地广场,可提供餐饮购物服务,居住舒适而方便。

近期,板块内看房的客户有所增加,对卖家来说销售时机不错。板块目前二手房均价在37000-40000元/平方米左右。田先生的这套房子位于小区的中心位置,楼层较好,装修情况也不错,考虑到田先生急售房源进行房屋置换,建议以400万元的价格出售较为合适。上海中原地产

杨浦区东外滩板块

房产估价

宝地东花园

评估总价:400万元
评估单价:37558元/平方米
地址:大连路1188弄
房型:2房2厅1卫
产证面积:106.5平方米
楼层:11F/24F
入住时间:2008年
朝向:南北通透
装修:精装



业主田先生自述:房产评估专家,你好!5年前,我结婚购置了一套宝地东花园的两房,位于小区中心位置。小区交通出行便捷,周边配套完善。由于儿子出生,需要父母经常过来照顾,两房面积已显局促,所以决定置换一套三房居住。因为习惯了虹口的生活环境,我们仍在附近寻觅房源,最近看中一套,所以,现在想尽快卖掉这套两房好置换新房。请问现在这套两房以什么价格出售较为合适?

许昌路分行经理王龙霞:田先生,你好!杨浦区的东外滩板块

西起大连路,东至复兴岛,北抵周家嘴路,南达黄浦江边,紧邻北外滩地区。周围公交线路四通八达,生活配套完善,居住环境相当成熟。位于东外滩板块的宝地东花园,是板块中颇具标杆性楼盘。小区不但房源房型方正,环境宜人,并且内部配套丰富,是颇具特色和居住品位的楼盘。

宝地东花园毗邻轨交4号线和在建中的轨交12号线(预计明年年初通车),驾车5分钟即可驶至大连路隧道或杨浦大桥,出行便利。小区靠近控江路商圈、和平公园、新华医院等配套设施。此

城 升值课堂

如何实现“闲钱”巧升值

低风险的储蓄是老百姓打理资金首选的渠道,但大多数人简单把存款分为定期和活期,忘了还有一个选择:通知存款。通知存款介于活期和定期存款之间,分7天通知和1天通知,利率分别为1.35%和0.8%。而活期存款利率只有0.35%。很多银行都有“智能通知存款”,系统自动根据存款时间选择最合适的存期,超过7天按7天通知计息,不足7天按1天通知计息,且不用提前通知银行,随到随用。通知存款适合存款金额较大且要求资金流动性较好的人群,起存金额为5万元。

如果客户金额小于5万元,可以选择货币基金,虽然流动性比活期存款较差,但收益却高好几倍。与货基相比,短期理财债基金设定相对固定的投资期限,其投资范围可扩至更多的短期债券品种,其管理费多在0.3%上下,低于货基0.33%的水平,加上购买门槛仅1000元,因此特别适合“闲钱”不多的人士。

无论选择通知存款还是短期理财债券基金,虽然流动性比定期高,但毕竟不是活期,老百姓一定要搞清楚自己何时要用钱,再确定选择什么品种。羊羽

白玉精品名家操刀更受追捧

这块白玉独有的唯一题材,创作符合这个时代的白玉作品,当然也是当代白玉作品的价值所在。像西泠印社社卖行、上海拍卖行等都会举行名家雕刻白玉专场拍卖,像16日在上海就有一场,从成交价格来看,基本上以万元左右的拍品为主,还是十分具有吸引力的。

日常保养非常重要

有些人喜欢用面油、发油等摩擦玉器,以为这样便可以使玉更加油润。其实,这些油脂会变成一种“封闭”,而不能使之温润。因此把玩日久的玉,隔段时间就用热水洗,退油保养,使玉能真正温润。

有关专家建议,人们佩戴玉器的时候,应该避免与硬物碰撞。玉石的硬度虽高,但是受碰撞后很容易裂,有时虽然用肉眼看不出裂纹,这就大大损害其完美度和经济价值了。日常玉器若有灰尘的话,宜用软毛刷清洁;若有污垢或油渍等附于玉面,应以温淡的肥皂水刷洗,再用清水冲净,切忌使用化学除油污剂。尽量避免与香水、化学剂液、肥皂和人体汗液接触。特别是羊脂白玉,更忌汗和油脂,否则容易变成淡黄色,不再纯白如脂。玉器要避免阳光的曝晒,因为玉遇热膨胀,分子体积增大,会影响玉质。王宇佳